
 

 

               „Svijet bez ljubavi je svijet bez vrijednosti!“ 

                                                                        B. Russell 

 

 

 

 

 

 

 

  Roditeljstvo i uloga roditelja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Odgoj, mama, tata … 

 
Na odgoj djeluje niz čimbenika zato je suvremena uloga roditelja danas zahtjevnija u odnosu 

na neko prošlo vrijeme. Modernizacija društva i različiti pristupi odgoju i njegovu shvaćanju 

utječu na razvoj djeteta,  ali i obitelji. Život u suvremenom društvu je pred sve većim izazovima 

u odnosu na nekadašnje vrijeme. Promjene u obitelji kao primarnoj zajednici očite su i u našem 

društvu. Stoga danas obitelji prolaze kroz neka krizna razdoblja koja zahtijevaju dugotrajan 

odgoj.  

Vrijednosti na kojima roditelji stvaraju vlastiti način življenja neposredno će utjecati na naš 

odnos, stavove i mišljenja naše djece. 

Ukoliko su vaši prioriteti sloboda, tolerancija i suosjećanje, a ne nasilnost, neodgovornost i 

slično stvarat ćemo dobre pretpostavke za uspješan odgoj. 

Odgojnim postupcima obitelj razvija pravila ponašanja kod svog djeteta iako su možda neka 

djeca zahtjevnija u odgajanju u odnosu na neku drugu djecu. Dakle odgoj je zahtjevan i može 

biti moćan u kreiranju djetetovih mogućnosti, sposobnosti i znanja. Stoga je izrazito važno 

socijalno oblikovanje djeteta i promicanje njegovih vještina ili kompetencija. 

Odgoj je društveni čimbenik i kao takav oduvijek je bio važan kulturni čimbenik. Danci odgajaju 

djecu na danski način ,zašto? Zato jer odgoj je implementiran u dansku kulturu, tako primjerice 

i igra koju Danci zagovaraju sadržana je u njihovoj kulturi. 

Slobodno se zapitajmo kako mi odgajamo djecu? 

  

 



 

                                  

                            Diana Mađerić 
 

 

    Odgoj       mama        tata 

                 
 



Uloga obitelji i odgoj… 
 

U svijetu u kojem se svakodnevno događaju promjene, od ekonomskih, političkih, 
do kulturnih i socijalnih, teško je danas općenito definirati obitelj, ali i ulogu obitelji. 
Neki autori navode kako je to „primarna zajednica čija je zadaća osigurati rast i 
razvoj djeteta.“ (Stevanović, 2000., str. 105. 

Roditeljstvo, obitelj i djeca bitan su čimbenik društva, a sretna obitelj je 

uvijek izazov za sve koji vode brigu o obitelji. 

„Odgojna funkcija obitelji utječe na stvaranje djetetovih prvih iskustava, percepcija, 
 znanja, navika i sposobnosti. Uz pomoć svoje obitelji, dijete započinje formiranje sebe  
 samoga ,ono nauči svoje prve korake, svoju prvu riječ, uspostavlja svoje prve kontakte  
upoznaje kulturu ,te njezine običaje.“ (Vukasović,1994.)                                             
 
„Obiteljsko odgojno djelovanje ima jako snažan utjecaj na pojedinca, ali i na zajednicu iz 
razloga što postoje zajedničke obiteljske težnje i nastojanja, moralna shvaćanja ili uvjerenja.“  
(Vukasović).                      
 
 

                                           

 

 

 



Roditeljstvo… 
Rađanje djece uvjetuje roditeljstvo, a po svojoj biti može biti uvjetovano brakom ili prirodnim 

odnosom očeva i majki, jer najčešći skrbnik djeteta jesu otac i majka , odnosno biološki 

roditelji ili posvojitelj ukoliko je dijete posvojeno. Odgovornost j je na roditeljima da uvijek 

prihvaćaju zadaće roditeljstva. 

Međutim u suvremenom svijetu danas se uloga roditelja mijenja isto tako i odgoj. Usprkos 

tome kvalitetno roditeljstvo je neotuđivi pojam uloge roditelja, njegove brige, privrženosti te 

poticanja cjelokupnog tjelesnog, emocionalnog kao i socijalnog razvoja dijete. 

Čimbenici koji utječu na roditeljstvo su: društvena klasa, socijalni status, kultura ,porijeklo, 

egzistencijalne prilike što utječe na komponentu odgoja .  

 

 

 

Roditeljski stilovi: 

Većina roditelja u odgoju koriste različite stilove, stoga neki u svom odgoju primjenjuju 

prezaštitnički stil tijekom odgajanja. Primjerice takvi roditelji ne zahtijevaju određene postupke 

ili odgojna pravila jer pretjerano zaštićuju svoje dijete. Njihov odgoj je nedosljedan, površan i 

bez kontrole te često pokazuju emocionalnu toplinu ili su pak hladni u odgojnim postupcima. 

Autoritarni stil primjenjuju najčešće roditelji koji su skloni strogim odgojnim postupcima, kao i 

kažnjavanjima djece. Autoritativni roditelj vode brigu i kontrolu nad djecom. Poticajni su i 

podržavajući roditelji. 

 



Socijalni odnosi…  Škola, svakako, treba utjecati na razvoj vrijednosnog 

sustava učenika.“ 

               

Socijalni odnosi potiču na socijalni razvoj uz usvajanje socijalnog ponašanja potrebnog za 

prilagođavanje drugima. 

Pravilni  socijalni odnosi s okolinom utječu na pravilan cjelokupan razvoj kao i na razvoj 

samopercepcije. Osnovna pretpostavaka za razvoj pozitivnih socijalnih odnosa unutar obitelji 

su: 

 Poticanje djetetovog razvoja 

 Pozitivno potkrepljenje i pomoć djetetu 

 Razvijanje pozitivnih obiteljskih odnosa unutar obitelji 

 Jačanje djetetovih socijalnih vještina 

 Jačanje kompetencija roditelja kao i uloge roditelja 

 Roditelj kao identifikacijski model djetetu  

 

Pravilni odnosi unutar obitelji, povjerenje, pozitivna komunikacija, poticanje, 

odgovornost, sudjelovanje u školskim aktivnostima najbolji su načini za 

suradnju i postizanje pozitivnih socijalnih odnosa unutar škole, vrijednosti, ali 

i kvalitetnog odgoja.  

  

                              

                    

 



Socijalni odnosi i škola…  

 

Imati sve petice najčešće je želja roditelje, ali najčešće nisu želje djeteta. Njima ocjene često 

nisu tako važne. Njima je važno da se osjećaju vrijednima, a ne samo pametnima. Djeca ne 

vole pričati o svojim ocjenama, ali zato najčešće pričaju o svojim osjećajima. 

Kako se osjeća dijete koje je neuspješno ili neprihvaćeno? 

Kada nastane bullyng što onda? 

Bullyng je drugo ime za vršnjačko nasilje, zlostavljanje, napad ili agresiju prema nekome. Ono 

se sve češće prepoznaje u školi, razredu , nekom mjestu vršnjačkog okupljališta ili okolini. 

Danas je u svijetu, ali i kod nas sve više vršnjačkog nasilja.  

 

 

 

 

 

 

 

                          

 



Vrijednosni stavovi i roditeljstvo… 

 
Roditelji su glavni posrednici u poticanju i razvijanju životnih stavova, vrijednosnih 

orijentacija i moralnih normi svoje djece. 

„(Shwartz i Bilsky 1990) definiraju pojam vrijednosti kao ideje o poželjnim ciljevima i važnim 

aspektima života koja djeluju na ponašanje i izbor pojedinca unutar različitih situacija i koje 

su relativno stabilne, podložne vremenskim i prostornim promjenama te sadrže hijerahijsku 

strukturu i organizaciju, a koja ovisi o procjeni važnosti vrijednosti.“ 

Vrijednosti najčešće usmjeravaju ljudsko ponašanje .               

Vrijednosti iskazuju ljudske potrebe . 

 

1. Samostalan (samodostatan)                            

2. Čist (uredan) 

3. Hrabar (otvoreno iskazivati svoja uvjerenja, znatiželjan) 

4. Samodiscipliniran (umjeren u zahtjevima) 

5. Marljiv (vrijedan, uspješan, ima radne navike) 

6. Odgovoran (pouzdan) 

7. Poslušan ( ispunjava svoje obveze, uvažava autoritet) 

8. Pristojan (učtiv, uglađen) 

9. Prijateljstvo 

 

Suvremen odnos sa roditeljima najčešće je diskretna i stručna pomoć u njihovom osobnom 

razvoju ili percepciji roditeljstva.  Dobro pripremljeni oblici rada u poticanju kao i u razvijanju 

roditeljskih kompetencija mogu biti uvijek potpora i pomoć u realizaciji roditeljske uloge kao i 

jačanju obiteljskih vrijednosti ,ali i roditeljskih kompetencija. 

 

                                  

 

 



Kvalitetno roditeljstvo… 
 

Prihvaćanje stavova o tome da postoje deficiti u ulozi roditeljstva kao i njihovim 

mogućnostima možemo postaviti pitanje što je to kvalitetno roditeljstvo, ili kako biti 

odgovoran roditelj? U današnjem  vremenu u kojem se svemu posvećuje silna briga ipak još 

uvijek  nedovoljno se govori  o roditeljskoj ulozi ili kompetencijama roditelja. 

Zato sve više susrećemo nezadovoljne roditelje, slabljenje mentalnog zdravlja unutar obitelji, 

poremećaja u ponašanju i slično . 

Zbog suvremenog načina života, užurbanog ritma, pretjerane zauzetosti radom danas mladi 

ljudi osjećaju se neshvaćeno, nedovoljno prihvaćeno, zanemareno ili napušteno. Uz to 

struktura obitelji utječe na kvalitetu odgoja, a zbog prestajanja  tradicionalnih struktura 

obitelji  smanjena je i mogućnost kvalitetnog odgoja. Briga za kvalitetno roditeljstvo postiže 

se savjetovanjima, edukacijom, samoosnaživanjem roditelja ili djece.  

Školskim kurikulumom i programom rada pomažemo u osnaživanju učenika u sklopu 

školskog projekta. 

                                   

                      

 

                      

 

 

 



Sugestije…  

 
Odgoj je suviše složen  i podložan je stalnim promjenama i novinama. Na odgoj djeluje niz 

čimbenika, pa je stoga suvremena uloga roditelja danas zahtjevnija u odnosu na prošla 

vremena. 

Kada dijete ne želi razgovarati sa roditeljem što onda? 

Najčešće se takva djeca boje reakcije roditelja. Roditelji koji nisu iz nekog razloga upućeni u 

zlostavljanje djeteta  smatraju da je njihovo dijete neprilagođeno i koje se ne zna zauzeti za 

sebe. 

Njegovi osjećaji su promjenjivi, jer se ne mogu nositi s njima. Često su tjeskobni ili ljutiti. 

Dobro pripremljeni roditelj uvijek je podržavajući roditelj, zna razgovarati sa djetetom o 

problemu zlostavljanja, uvažava osjećaje djeteta. Roditelj, potpuno preuzima brigu o svom 

djetetu. On je brižan roditelj koji ne ostavlja dijete samo. 

 

Najčešće pogreške roditelja u odgoju djece su: 

 Pretjerana kritičnost 

 Nedostatak kvalitetne komunikacije 

 Previsoka očekivanja od djeteta 

 Prevelika briga i pomoć 

 Nedosljednost u odgajanju djeteta 

 Nespremnost u odgoju djeteta 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

„Bog nije mogao biti na svakom 

mjestu, pa je  zato stvorio majke.“ 
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